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Faptele Apostolilor 4

13 Și văzând ei îndrăzneala lui Pe-
tru și a lui Ioan și știind că sunt
oameni  fără  carte  și  simpli,  se
mirau; și îi cunoșteau că fuseseră
împreună cu Iisus.

14 Pe de altă  parte, văzându-l pe
omul  cel  tămăduit  stând  cu  ei,
nimic n’aveau de zis împotrivă.

15 Dar poruncindu-le să iasă afară
din sinedriu, vorbeau între ei,

16 zicând:  „Ce  vom  face  noi  cu  oa-
menii aceștia? Cum că prin ei s’a
făcut o minune învederată,  vădit
le este tuturor celor ce locuiesc în
Ierusalim, și noi nu putem tăgă-
dui.

17 Dar ca nu cumva să se răspân-
dească  mai  mult  în  popor,  să-i
amenințăm,  pentru  ca  nici  unui
om  să  nu-i  mai  vorbească  ei  în
numele acesta”.

18 Și  chemându-i,  le-au poruncit
ca nicidecum să  nu mai grăiască
și nici să mai învețe în numele lui
Iisus.

19 Iar  Petru  și  Ioan,  răspunzând,

le-au zis: „Judecați  dacă  înaintea
lui  Dumnezeu  este  drept  să  as-
cultăm de voi mai mult decât de
Dumnezeu;

20 că noi nu putem să nu vorbim
despre  cele  ce-am  văzut  și-am  au-
zit”.

21 Iar ei, amenințându-i din nou,
le-au  dat  drumul,  negăsind  nici
un  chip  să-i  pedepsească,  din  pri-
cina poporului; că  toți Îl slăveau
pe Dumnezeu pentru ceea  ce  se
făcuse.

22 Căci  omul  cu  care  se  făcuse
această  minune a vindecării  avea
mai mult de patruzeci de ani.

Ioan 5

17 Iar  Iisus  le-a  răspuns:  „Tatăl  Meu
până  acum  lucrează;  și  Eu  lucrez”.

18 Deci  pentru  aceasta  căutau  și
mai mult Iudeii să-L omoare, nu
numai  pentru  că  dezlega  sâmbăta,
ci  și  pentru  că  zicea  că  Dumnezeu
este  Tatăl  Său,  făcându-Se  pe  Sine
deopotrivă cu Dumnezeu.

19 Dar  Iisus  le-a  răspuns  și  le-a
zis: „Adevăr, adevăr vă spun: Fiul



nu poate să facă nimic de la Sine,
dacă  nu-L va vedea pe Tatăl  fă-
când; căci pe cele ce le face El, pe
acestea și Fiul asemenea le face.

20 Căci  Tatăl  Îl  iubește  pe  Fiul
și-I  arată  tot  ce  face;  și  lucruri
mai mari decât acestea Îi va arăta,
pentru ca voi să vă mirați.

21 Că precum Tatăl îi învie pe cei
morți și le dă viață, tot așa și Fiul
dă viață celor ce El voiește.

22 Tatăl  nu  judecă  pe  nimeni,  ci
toată judecata I-a dat-o Fiului,

23 pentru  ca  toți  să-L  cinstească
pe Fiul așa cum Îl cinstesc pe Ta-
tăl. Cel ce nu-L cinstește pe Fiul
nu-L  cinstește  pe  Tatăl  Carele  L-a
trimis.

24 Adevăr, adevăr vă spun: Cel ce
ascultă  cuvântul Meu și  crede în
Cel care M’a trimis, are viață veș-
nică  și  la  judecată  nu  va  veni,  ci  s’a
mutat din moarte la viață.1

Sfânta Scriptură  versiune diortosită
după Septuaginta, redactată și adnotată
de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Ana-
nia
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Tâlcuire

„Judecați  voi  singuri
dacă  este  drept

înaintea  lui  Dum-
nezeu  să  ascultăm
de  voi  mai  mult

decât de Dumne-
zeu. Noi nu putem

să  grăim  altceva  decât
ceea  ce  am  văzut  și  am  auzit”.  Așa
au  vorbit  Sfinții  Apostoli  Petru
și  Ioan  către  mai-marii  iudei-
lor, atunci când aceștia i-au oprit
să mai vorbească despre Domnul
Iisus  Cel  înviat,  după  ce  ei  tă-
măduiseră  în  numele  Lui  pe  cel
olog  din  pântecele  mamei  sale.
Nu  s-au  temut  de  amenințări,  căci
adevărul,  învederat  fiind,  nu  le
îngăduia  să  tacă:  „Noi  am văzut
și am auzit”, au zis ei, „și mâinile
noastre au pipăit”,  așa cum avea
să  adauge mai apoi Sfântul Ioan
(I In.  1, 1). Ei erau martori ocu-
lari,  iar  aceștia  sunt,  după  normele
cunoașterii  omenești,  cei  mai  de
încredere  martori  ai  adevărului;  în
această privință, nici unul din tă-
râmurile cunoașterii omenești nu
are  asemenea  martori.  Faptul  că
de  atunci  au  trecut  optsprezece
veacuri  și  jumătate  n-a micșorat
nicicum  puterea  acestei  mărturii
și,  prin urmare, adevărul mărtu-
risit de ei n-a devenit mai puțin
învederat.  Dacă  oamenii  cad  în



necredință – și acum sunt foarte
mulți care cad –, cad nu din altă
pricină  decât lipsa gândirii sănă-
toase.  Ei  nu  vor  să  judece  și  se
lasă mânați de păreri amăgitoare,
pe care înșelăciunea inimii strica-
te le  face lesne să  pară  vrednice
de crezare. Sărmane suflete! Pier,
închipuindu-și  că  au  nimerit,  în
cele  din  urmă,  pe  drumul  potrivit,
bucurându-se mai  ales  de  faptul
că  au pășit  cei  dintâi  pe această
cărare, făcându-se și altora călău-
ze. Dar nu e mare bucurie să șezi
pe scaunul pierzătorilor.2

Sfântul  Teofan  Zăvorâtul,  Tâlcuiri
din  Sfânta  Scriptură  pentru  fiecare  zi
din an.
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